
滨州市博兴县2017—2018学年度第一学期期中考试初一数学试题

一、选择题（本大题共10小题，每小题3分，共30分．）
1.习近平总书记提出了未来5年[image: image21.png]Y



“精准扶贫”的战略构想，意味着每年要

减贫约11 700 000人，将数据11 700 000用科学记数法表示为()
A．1.17×106 B．1.17×107C．1.17×108  D．11.7×106
2.点A为数轴上表示－2的点，当点A沿数轴移动4个单位长度到点B时,
点B所表示的数为()
A．2  




B．－6
C．2或－6  



D．不同于以上答[image: image2.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




案
3.利用分配律计算(－[image: image3.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




100eq \f(98,99))×99时，正确的方案可以是()[image: image4.png]FRM(ZXXK.COM B PR B





A．－(100＋eq \f(98,99))×99  

B．－(100－eq \f(98,99))×99
C．(100－eq \f(98,99))×99  

D．(－101－eq \f(98,99))×99
下列各对数：－1与＋(－1)，＋(＋1)与－1，－(－2)与＋(－2)，
－(－12)与＋(＋12)，－(＋3)与－(－3)，其中互为相反数的有()
A.0对  


B.1对
C.2对  


D．3对
下列各数：①－12；②－(－1)2；③－13；④－(－1)2，其中结果等于－1

的是()
A．①②③


 B．①②④
C．②③④

D．①②③④[来源:学#科#网]
6．礼[image: image5.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




堂第一排有m个座位，后面每排都比前一排多一个座位，则第n排

座位个数是()
         A．m＋1              B．m＋(n－1)  
        C．m＋(n＋1)           D．m＋n
下列式子：①abx；②x2－2xy＋eq \f(1,y)；③eq \f(1,a)；④eq \f(x2＋2x＋1,x－2)；⑤－eq \f(2,3)[image: image6.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




x＋y；⑥eq \f(5,π)；

⑦eq \f(x＋1,2)．其中是多项式的有()
        A．2个  B．3个  C．4个   D．5个
8．已知a是两位数，b是一位数，把a直接写在b的后面[image: image7.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




，就成为一个三位数．这个三位数可表示成()
A．10b＋a      B．ba      C．100b＋a     D．b＋10a
9.以x＝－3为解的方程是()
A．3x－7＝5－x       
 B．6x＋7＝1－12x
C．2－8x＝20－2x 
 
 D．11x＋2＝5(1＋2x)
10．下列方程的变形，符合等式性质的是()
A．由2x－3＝7，得2x＝7－3
B．由3x－2＝x＋1，得3x－x＝1－2
C．由－2x＝5，得[image: image8.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




x＝5＋2
D．由－eq \f(1,3)x＝1，得x＝－3
二、填空题[image: image9.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




（本大题共8小题，每小题4分，共32分)
11．|－1.5|的倒数是      ．
12．（    ）2=25；（     ）3=－27．
13．29500000[image: image10.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




 
[image: image11.wmf]»

                ．（精确到百万位）
14．
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的系数是     ，次数是        ．[image: image13.png]FRM(ZXXK.COM B PR B





15．若单项式
[image: image14.wmf]n
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的和仍为单项式，则这个和为      ．
16．已知式子：①3－4＝－1；②2x－5y；③1＋2x＝0；④6x＋4y＝2；⑤3x2－2x＋1＝0，其中是等式的有        ，是方程的有         ．
17．已知a、b、c在数轴上的位置如图所示，化简：|a－b|＋|b＋c|＋|c－a|＝      ．
[image: image1.png]FRM(ZXXK.COM B PR B





18．如图所示是一组有规律的图案,第1个图案由4个基础图形组成,第2个图案由7个基础图形组成,…,第n(n是正整数)个图案中的基础图形个数为        (用含n的式子表示)．
[image: image16.png]



三、 解答题:(共58分)
19．(8分)把下列各数填入相应集合的括号内．
＋8.5，－3eq \f(1,2)，0.3，0，－3.4，12，－9，－1.2，20%，－2.．
正数集合：{     … }；

整数集合：{       …}；

非正整数集合：{     …}；

负分数集合：{    …}．
20．(12分)计算：
(1)20－32+15－8；         ([image: image17.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




2) －32－(－8)×(－1)5÷(－1)4；
(3)(eq \f(1,2)＋eq \f(5,6)－eq \f(7,12))×(－24)；     (4)．－24－[－3＋(－3)2÷(－eq \f(1,5))]．
[来源:Z.xx.k.Com]
21．(12分)计算下列各题．
(1)．8a＋7b－12a－5b；       (2)．(5a－3a2＋1)－(4a3－3a2)；

[image: image18.png]FRM(ZXXK.COM B PR B





(3)．2(x＋x2y)－eq \f(2,3)(6x2y＋3x)；    (4)．eq \f(1,3)x2－3(x2＋xy－eq \f(1,5)y2)＋(eq \f(8,3)x2＋3xy＋eq \f(2,5)y2)．

 (6分)已知A＝x2－2x＋1,B＝2x2－6x＋3,
求：(1)A＋2B；(2)2A－B．
23．(6分)若“⊗”表示一种新运算,规定a⊗b＝a×b＋a＋b,请计算下列各式的值：
(1)－6⊗2；(2)[(－4)⊗(－2)]⊗eq \f(1,2).
24．(6分)先化简,再求值：5a2＋3ab＋2(a－ab)－(5a2＋ab－b2),
其中a、b满足|a＋1|＋(b－eq \f(1,2))2＝0．[来源:学科网]
[来源:学科网]
[来源:Zxxk.Com]
25．(8分)某超市在春节期间对顾客实行优惠，规定如下：
	一[image: image19.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




次性购物
	优惠办法

	少于200元
	不予优惠

	低于500元但不低于200元
	九折优惠

	500元或超过500元
	其中500元部分给予九折优惠，
超过500元部分给予八折优惠


(1)王老师一次性购物600元，他实际付款元；
(2)若顾客在该超市一次性购物x元，当x小于500但不小于200时，他

实际付款元，当x大于或等于500时，他实际付款元

(用含x的式子表[image: image20.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




示)；
如果王老师两次购物货款合计820元，第一次购物的货款为a元
(200＜a＜300)，用含a的式子表示：两次购物王老师实际付款多少元？
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